
 
 

Reconstruction Implementation Commission 
for Orthodox Religious Sites in Kosovo 

            
 

CoE Secretariat Office in Kosovo, UNHCR HQ Building, 6th Floor, Kragujevci 8, 10000 Pristina, Kosovo 
Tel :  +381 (0) 38 243 749 / 750 / 751 - Fax : +381 (0) 38 243 752 

 
RIC Secretariat, Ministry of Culture, Youth and Sports, Room 132, Mother Theresa No. 35, Pristina, 10000, Kosovo 

Tel: +381 (0)38 200 220 54 / 59 - Fax: +381 (0)38 200 220 62 

 
DEKLARATE PER SHTYP 2 nëntor 2005 

 
KIR-JA KONFIRMON KOMPANITË E APROVUARA NGA SINODI I SHENJTË DHE NISJEN E 
MËTUTJESHME TË PUNËVE NË NËNTËMBËDHJETË TËRËSI ORTODOKSE RELIGJIOZE  
 
Komisioni për Implementimin e Rindërtimit në Tërësitë Religjioze Ortodokse në Kosovë (KIR) konfirmon 
sot se kompanitë janë përzgjedhur nga KIR-ja duke iu përgjigjur valës së dytë të tenderëve të nxjerra nga 
KIR-ja. Sinodi i Shenjtë ka aprovuar rekomandimet e KIR-së dhe zotërimin e tërësive për nënëtmbëdhjetë 
kisha Ortodokse (të paraqitur në listën mëposhtë). Kontratat janë nënshkruar dhe këto kompani janë në 
proces të mobilizimit dhe parapërgaditjes për implementimin e punëve për mbrojtjen dhe masave 
konsoliduese. KIR-ja poashtu është pajtuar lidhur me emërimin e mbikëqyrësave të cilët do të jenë 
përgjegjës për rrjedhjen e punëve të përditshme dhe do t’i raportojnë drejtpërdrejtë Komisionit.   
 
Punët tanimë të kontraktuara, si shtesë e punëve të  vazhdueshme në 11 tërësi të tenderuara në valën e 
parë në shtator të vitit 2005, e përfundojnë fazën e masave mbrojtëse dhe konsoliduese. Kjo është faza e 
parë vendimtare për rindërtim afat gjatë dhe program të rehabilitimit, dhe pritet të përfundon para fundit të 
këtij viti. Deri më tani, punët në tërësi janë duke përparuar shtruar, duke i përcjellur afatet e parapara dhe 
standardet e kualitetit të përcaktuara nga KIR-ja.  
 
KIR-ja është mirënjohëse për bashkëpunim dhe relacioni të mira të punës me të gjithë partnerët 
pjesëmarrës.  
 
Tërësitë janë:  
Kisha e Shën Premtës. Prizren 
Kisha e Shën Nikollës. Prizren  
Kisha e Shpëtimit. Prizren 
Kisha e vjetër e Shën Gjergjit. Prizren 
Kisha e Djellës së Shenjtë. Prizren 
Manastiri i Deviqit. Skenderaj 
Kisha e Shën Elijës. Vushtrri  
Kisha e Shën Savës. Mitrovicë 
Kisha e Shën Ndreut. Podujevë.  
Kisha e Lindjes së Zonjës së Bekuar. Softe. Ferizaj 
Kisha e Mbretit Urosh. Ferizaj 
Kisha e Shën Pjetrit dhe Palit. Talinoc. Ferizaj 
Varrezat serbe të qytetit. Ferizaj 
Kisha e Shën Elijës. Varosh 
Kisha e Shën Gjon Pagëzuesit. Pejë 
Kisha e Dëftimit të Zonjës së Bekuar. Bellopojë. Pejë  
Kisha e Shën Pjetrit dhe Palit . Istog 
Kisha e Shën Mëhillit.Shtime 
Kisha e Djellës së Shenjtë. Rahovec 
 
Komisioni për Implementimin e Rindërtimit për tërësitë religjoze në Kosovë (KIR) është themeluar në maj 
të vitit 2005 nga Këshilli i Evropës, Komisioni Evropian dhe UNMIK-u për të mbikëqyrë rregullimin e 34 
tërësive të dëmtuara në mars të vitit 2004.  


